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اخبار کارگری

آمار منتشره از سوی فعالان صنفی 
در کشور نشان از این می‌دهد که کاهش 
قدرت خرید مردم در سال جاری، سبب 
کاهش خرید ملزومات اصلی زندگی از 

سوی مردم شده است.
به گزارش »توسعه ایرانی«، 
پیش‌بینی برخی از کارشناسان اقتصادی 
و فعالان صنفی از وضعیت مردم در سال 
جاری بسیار زود محقق شد و آمارها نشان 
از کاهش خرید مردم به دلیل افت قدرت 

خرید آنها دارد.
سال گذشته و با اعلام خبر افزایش 
20درصدی حقوق کارمندان و 
بازنشستگان دولتی و نیز تصمیم شورای 
عالی کار مبنی بر افزایش 21درصدی مزد 
کارگران و بازنشستگان تامین اجتماعی، 
برخی از کارشناسان اقتصادی پیش‌بینی 
کردند که با توجه به افزایش 50درصدی 
قیمت کالاها و خدمات در کشور، قدرت 
خرید طبقات مزدبگیر به عنوان اکثریت 
جمعیت کشور، کاهش شدیدی خواهد 
داشت که همین موضوع می‌تواند باعث 
ایجاد رکودی عمیق در کشور شود؛ 
رکودی با طعم تورم. حال با گذشت 
کمتر از سه ماه از آغاز سال جاری، آمارها 

نشان می‌دهد که این پیش‌بینی محقق 
شده است.

احتمال تعدیل نیرو 
در صنایع غذایی کشور

دو هفته پیش، » امیررضا ثابت‌‌پی« 
رئیس فدراسیون صنایع غذایی با اشاره 
به افزایش ۶-۵ برابری قیمت روغن در 
یک سال گذشته گفت: قیمت روغن 
در نرخ غذاهای آماده و سالادها حدود 
۲۰درصد تعیین‌کننده است اما این 
افزایش نرخ باعث ریزش ۵۰درصدی 
فروش صنایع غذایی شده است. وی با 
اشاره به دلایل کاهش مصرف افزود: 
کمپین‌های نخریدن و کاهش قدرت 
خرید مصرف‌کنندگان باعث شد میزان 
تقاضا برای خرید حدود ۵۰درصد کاهش 

پیدا کند.
رئیس فدراسیون تشکل‌های صنایع 
غذایی همچنین درباره اینکه افزایش نرخ 
آرد و نان‌های صنعتی چه میزان قیمت 
محصول نهایی را افزایش می‌دهد؟ تاکید 
کرد: قیمت روغن، مرغ، تخم‌مرغ و نان 
حدود ۴۰درصد نرخ محصولات را در 
صنایع غذایی افزایش داد. نرخ نان از 
۲ هزار تومان به ۵ هزار تومان رسید و 
این‌گونه نرخ ساندویج ۲۰هزار تومانی 

۳۹هزار تومان شد.
وی با بیان اینکه تعدیل نیروی انسانی 
بسیاری از هزینه‌های تولیدکنندگان را 
تقلیل می‌دهد، خاطرنشان کرد: برای 
تولیدکنندگان کارخانه و نیروی انسانی 
مانند فرزندانش است، از این‌رو تمام 
تلاش خود را می‌کنیم که با وجود شرایط 

سخت نیروهای خود را حفظ کنیم.

سهم پوشاک در سبد
 خانوارهای ایرانی نصف شد

روز گذشته نیز عضو هیات مدیره 
اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک 
ایران با بیان آماری درباره وضعیت این 
صنعت گفت: سهم پوشاک در سبد 
خانوارهای ایرانی در دهه 80 حدود 

7درصد بود اما در طول این سال‌ها این 
سهم به حدود 3.5درصد رسیده است که 
نشان می‌دهد تقاضای مردم برای خرید 

پوشاک کاهش پیدا کرده است.
مجید نامی با اشاره به عدم تخصیص 
ارز برای تامین و واردات مواد اولیه، 
تجهیزات و ماشین‌آلات صنعت 
پوشاک گفت: در یک بازه زمانی سه ماه 
ارز به واردکنندگان صنعت پوشاک 
تخصیص داده می‌شود در حالی‌که 
در گذشته ظرف حداکثر ۳ تا ۴ هفته 
ارز به واردکنندگان تعلق می‌گرفت. 
این تعلل بر تمام زنجیره تامین ازجمله 
بخش‌های اولیه یعنی الیاف و پارچه 
تاثیر و اکوسیستم صنعت را دچار کمبود 

کرده است.
این فعال اقتصادی با بیان اقتصاد در 
شرایط رکود تورمی است، تصریح کرد: 
با وجود اینکه نرخ ارز در چند هفته ثبات 
خود را حفظ کرده اما به دلیل انتظاراتی 
تورمی که در کشور وجود دارد و عدم 
چشم‌انداز مثبت نسبت به اقتصاد کلان 
کشور، شاهد انتظارات تورمی از ابتدای 

سال بودیم و در نتیجه قیمت‌ مواد اولیه 
و کالای نهایی در حال افزایش است. 
همچنین مشکلات اقتصادی در ۲ سال 
گذشته امکان سرمایه‌گذاری در توسعه 
صنعت پوشاک را کاهش داده و این 

موضوعات دست به دست هم داده‌اند 
که وضعیت قاچاق همچنان در صنعت 
پوشاک ادامه داشته باشد. هر چند 
قاچاق پوشاک موضوعی نیست که در 
یک مقطع کم و قطع شده باشد همواره 

بوده و ادامه دارد.
به گفته وی، هر گونه سکته در 
تامین مواد اولیه و تولید، در بازار نمود 
پیدا می‌کند. در سال‌های گذشته اگر 
شرکت‌ها و برندها یک فصل را دوام 
می‌آوردند و در فصل بعدی افزایش 
قیمت را اعمال می‌کردند اما هم اکنون 
با توجه به تورم و کاهش قدرت نقدینگی 
شرکت‌ها در همان فصل تغییر قیمت‌ها 

را لحاظ می‌کنند.
این فعال اقتصادی ایران افزود: 
صنعت پوشاک در ترکیه حدود ۱۸ تا ۲۰ 
میلیارد دلار ارزآوری دارد در حالی‌که 
صادرات پوشاک ایران در بهترین حالت 
زیر ۱۰۰ میلیون دلار است. اگر ما بتوانیم 
سهم حدود ۶۰ تا ۶۵درصدی خود را در 
بازار داخلی حفظ کنیم کار بزرگی انجام 
دادیم. موضوع این است که در چند سال 

اخیر به دلیل خروج برندهای خارجی 
و ممنوعیت واردات رسمی، برندها و 
نشان‌های شناخته شده پوشاک ایرانی 
که سهم بازار آنها زیر ۱۰درصد بود 
توانستند بیشتر خود را به متقاضیان 
داخلی معرفی کنند و مراکز خریدی 
که به هیچ عنوان پوشاک ایرانی را راه 
نمی‌دادند با خالی شدن فضا مجبور شدند 
که به برندهای ایرانی را عرضه کنند و 
این موضوع در نهایت به معرفی بیشتر 

برندهای ایرانی کمک کرد.
عضو هیات مدیره اتحادیه تولید و 
صادرات نساجی و پوشاک ایران در پاسخ 
به این پرسش که آیا افت توان خرید 
مصرف‌کنندگان تاثیری در میزان تقاضا 
گذاشته است؟ تصریح کرد: آمار نشان 
می‌دهد که تقاضای مردم برای خرید 
پوشاک کاهش پیدا کرده است. زمانی‌که 
تورم خوراک و مسکن در کشور تا این 
میزان بالا برود اما از سوی دیگر درآمدها 
به همان اندازه افزایش پیدا نکند، طبیعی 
است که مردم از هزینه‌هایی که می‌توانند 
بگذرند، می‌گذرند از این‌رو مصرف و 
تقاضا برای خرید پوشاک افت ملموسی 

کرده است.

چشم‌پوشی مردم از نیازهای اولیه 
تا چه زمانی ادامه خواهد داشت؟

خوراک و پوشاک، جزو نیازهای اولیه 
و ضروری هر انسانی به حساب می‌آیند. 
اگر در موضوع پوشاک، استفاده بیشتر از 
پوشاک قدیمی بتواند بخشی از نیاز خانوار 
را پوشش دهد، اما در حوزه اقلام خوراکی، 
این موضوع ضربه‌های جبران‌ناپذیری بر 
جامعه وارد می‌کند؛ موضوعی که گزارش 
مرکز پژوهش‌های مجلس نیز بر آن 
تاکید داشت و اعلام کرد که هم کمیت 
و هم کیفیت مواد خوراکی مصرفی در 
کشور تنزل پیدا کرده است. این موضوع 
همچنین باعث می‌شود تا با کاهش 
مصرف و تقاضا، نامعادله‌ای در طرف 
عرضه و تولید شکل گیرد که باعث کاهش 
تولید و نهایتا کاهش نیروی انسانی حاضر 
در این صنعت خواهد شد. باید دید رکود 
تورمی حاصل از سیاست‌های دولت، 
تا کی ادامه خواهد داشت و مردم تا چه 
زمانی قادر خواهند بود که برای امرار 
معاش، حتی از نیازهای اولیه خود نیز 

صرف‌نظر کنند؟

کاهش مصرف مواد غذایی و پوشاک؛ آغاز رکود تورمی در کشور

فقر به تمام ابعاد زندگی ایرانیان سرک کشیده است
صدور حکم بازگشت به‌کار کارگران 
تعدیلی مخابرات سیستان و بلوچستان

شماری از کارگران پیمانکاری شرکت مخابرات 
سیستان و بلوچستان که اخیرا به دلیل اعتراض به شرایط 
حقوقی از سوی کارفرمای شرکت پیمانکار از کار تعدیل 
شده بودند، با رای هیات حل اختلاف اداره کار استان 
سیستان و بلوچستان به کار بازگشتند. به گزارش ایلنا، 
این کارگران می‌گویند با وجود غیرقانونی تشخیص داده 
شدن اخراج خود در هیات‌های تشخیص و حل اختلاف، 

هنوز به مطالبات اصلی خود نرسیده‌اند.
    

حال میلیون‌ها بافنده
فرش دستباف، خوب نیست

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های فرش دستباف با 
اشاره به اینکه جمعیتی حدود ۶میلیون نفر از طریق 
فرش ارتزاق می‌کنند، گفت: فرش دستباف یک کالا 
نیست بلکه شغلی مکمل کشاورزی و دامپروری است 
اما حال بافنده فرش، رنگرز، صادرکننده و فروشنده 
خوب نیست. عبدالله بهرامی در گفت وگو با خبرگزاری 
تسنیم گفت: در دنیا، کشور ما را با فرش می‌شناسند که 
جایگاه ویژه‌ای در صادرات غیرنفتی داشته درحالی‌که 
حال بافنده فرش، رنگرز، صادرکننده و فروشنده و حتی 
مصرف‌کننده ما خوب نیست. وی افزود: فرش جزو اولین 
کالاهای تحریمی از سوی دولت آمریکا بود. تحریم 
داخلی فرش دستباف را زمین‌گیر کرده چراکه بسیاری 
از تولیدکنندگان این صنعت جزو سه دهک پایین جامعه 
هستند و یارانه دولتی دریافت می‌کنند اما افزایش قیمت 
تمام شده  باعث کاهش رقابت‌پذیری در بازارهای هدف 
جهانی شده است. بهرامی وضعیت کنونی هنرصنعت 
فرش دستباف کشور را رکودی توصیف کرد و گفت: 
افزایش قیمت مواد اولیه، تورم و عدم ثبات نرخ ارز، باعث 
روند کاهشی صادرات شده و بسیاری از کارگاه‌های تولید 
فرش دستباف تعطیل شده‌اند و در حال حاضر رکود 

سنگین بر بازار فرش دستباف حاکم شده است.
    

تجمع کارگران هپکو در اعتراض به 
برنامه هفتم توسعه

کارگران هپکو در اعتراض به بندهای ضد کارگری 
لایحه برنامه هفتم توسعه تجمع کردند. به گزارش ایلنا، 
این کارگران می‌گویند: بندهای ضد کارگری برنامه هفتم 
توسعه به خصوص تبصره مواد 66 و 67 این برنامه باید 
حذف شوند. به گفته کارگران شرکت هپکو، افزایش سن 
بازنشستگی و سخت‌تر کردن شرایط بازنشستگی پیش 
از موعد کارگران، ناعادلانه است. یکی از این کارگران 
می‌گوید: دولت نباید با سرنوشت میلیون‌ها کارگر 
این‌گونه بازی کند. افزایش سن بازنشستگی و بندهای 
ضد کارگری برنامه هفتم، خلاف منافع جمعی کارگران 
است و باید حذف شود. نمایندگان مجلس نیز نباید تن به 

تصویب چنین اصلاحات تخریبی بدهند.

    
پنج هزار کارگر خواستار ابطال 

دستمزد ۱۴۰۲ شدند
کارزاری با عنوان »ابطال بخشنامه غیرقانونی 
دستمزد سال ۱۴۰۲ شورای عالی کار و ترمیم دستمزد 
کارگران با تشکیل جلسه شورای عالی کار« تا امروز به 
امضای بیش از پنج هزار کارگر رسیده است. به گزارش 
ایلنا، در این کارزار آمده است: متأسفانه شورای عالی کار 
در اقدامی غیرقانونی بدون توجه به نرخ تورم 47درصدی 
اعلامی توسط مرکز آمار و اعلام نرخ سبد معیشت حدودا 
۱۵ میلیون تومانی، افزایش حداقل دستمزد را ۲۷درصد 
تصویب کرد که کاماً غیرقانونی و برخلاف منافع 
کارگران کشور است. به‌‌رغم اینکه قرار شده بود دولت 
در سال ۱۴۰۲ تورم را مهار کند، متأسفانه در اردیبهشت 
۱۴۰۲ شاهد تورم ۴۹.۱درصدی هستیم هر چند تورم در 
ایران توسط سیاستمداران مدیریت می‌شود و تورم اعلام 
شده نمی‌تواند واقعی باشد، ولی به همین نرخ تورم اعلامی 
هم پایبند نبوده و نیستند. در ادامه این کارزار آمده است: 
جا دارد دیوان عدالت اداری بنا به تکلیف ملی، شرعی، 
انسانی و قانونی، ضمن ابطال بخشنامه شورای‌عالی کار 
نسبت به دفاع و حمایت قانونی از جامعه کارگری که 
۶۵درصد جمعیت کشور را تشکیل می‌دهند اقدام کند 
و از شورای‌عالی کار خواسته شود به فوریت و با توجه به 
افزایش لجام‌گسیخته تورم در سال ۱۴۰۲ و کاهش 
شدید قدرت خرید و خارج از توان و خالی شدن سفره 
کارگران، نسبت به ترمیم دستمزد کارگران در اولین 
جلسه شورای‌عالی کار با توجه به نرخ تورم و سبد معیشت 
وفق ماده ۴۱ قانون کار اقدام کند. در غیر این‌صورت 
کارگران نسبت به استیفای حقوق قانونی خود وفق اصل 
۲۷ قانون اساسی به اعتراضات صنفی روی خواهند آورد.

ثابت‌پی: قیمت روغن در 
یک سال گذشته 6.5 برابر 

شده است. قیمت روغن 
در نرخ غذاهای آماده و 

سالادها حدود ۲۰درصد 
تعیین‌کننده است اما این 
افزایش نرخ باعث ریزش 

۵۰درصدی فروش صنایع 
غذایی شده است

نامی: زمانی‌که تورم خوراک 
و مسکن تا این میزان بالا 
برود و درآمدها به همان 

اندازه افزایش پیدا نکند، 
طبیعی است که مردم از 

هزینه‌هایی که می‌توانند، 
می‌گذرند، پس مصرف و 

تقاضا برای خرید پوشاک 
افت ملموسی کرده است

یک نماینده مجلس می‌گوید: مجلس یازدهم وظایف 
خود را انجام داده و می‌دهد و حتماً نظارت خود بر دولت را 
بیشتر خواهیم کرد. تصور نکنید چون سال آخر کاری‌مان 
است می‌خواهیم چنین رویکردی داشته باشیم و نظارتمان 

را بیشتر کنیم.
کاظم موسوی با اشاره به آشفتگی اوضاع و احوال اقتصادی 
کشور به رویداد۲۴ می‌گوید: به عنوان یک نماینده مردم در 
مجلس، از اینکه معیشت مردم در تنگنا قرار گرفته، ابراز و 

اظهار شرمساری می‌کنم زیرا 
مجلس هم باید به نوبه خودش 
به وظیفه قانونی‌اش که همان 
ریل‌گذاری در اداره کشور 
و اقتصاد مملکت بود، عمل 
بهتری می‌کرد که آن‌طور که 

باید و شاید این اتفاق نیفتاد.
او می‌گوید: این مردم که 

امروز زندگی‌شان به سختی افتاده، همان مردمی هستند 
که در همه صحنه‌ها حاضر شدند. شأن و شوکت مردم خیلی 
بالاتر از این است که معیشت ابتدایی آنها به خطر افتاده و 
تامین کالا‌های اساسی برایشان سخت شود. عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس می‌گوید: انتظار ما از دولت سیزدهم خیلی 
بالاتر از این بود. از دولتمردان می‌خواهیم با یک مکانیزم نسبت 
به رفع مشکل و موانع اقدام کنند. دولت باید با مطالعه و بررسی 
تاکنون فهمیده باشد که منافذ آسیب‌زا کجاست چون باید 
مشکل معیشت مردم هرچه سریع‌تر رفع شود. نمی‌خواهم 
بگویم دولت سهل‌انگاری کرده اما باید مسئولیت را به کسانی 

بسپارند که واقعاً کاربلد و متخصص هستند.
این چهره اصولگرای مجلس می‌گوید: دولت باید نسبت 
به صادرات کالا‌هایی که در کشور به آن نیاز مبرم است، 
حساس باشد. مخالف صادرات و ارزآوری نیستم اما وقتی در 
داخل به همان کالا نیاز است، نباید در صادرات عجله کرد 
که این رویکرد، خود یک دلیل ایجاد گرانی در کشور است. 
از سوی دیگر، دولت باید ظرفیت داخل را بشناسد و اجازه 
واردات کالا‌هایی که مشابه داخلی آن است را ندهد. این روند، 
یعنی ارزبری و عمیق‌شدن 
مشکلات اقتصادی کشور و 
همچنین آسیب وارد کردن 
به تولیدکنندگان داخلی. ما 
همچنان در این دو بخش، 

کارمان با اشکال توام است.
عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس می‌گوید: ارز ترجیجی 
که توسط دولت حذف شد، می‌توانست با یک چهارچوب 
منطقی و جدید، ادامه پیدا کند. وجود ارز ترجیجی با کار 
کارشناسی شده به مراتب بهتر از حذف آن که باعث گرانی 
شدید در کشور شد، بود. موسوی می‌گوید: مجلس یازدهم 
وظایف خود را انجام داده و می‌دهد و حتماً نظارت خود بر دولت 
را بیشتر خواهیم کرد و تصور نکنید چون سال آخر کاری‌مان 
است می‌خواهیم چنین رویکردی داشته باشیم و نظارتمان را 
بیشتر کنیم. حال در این نظارت دقیق‌تر مجلس، شاید شاهد 

استیضاح وزیر یا وزرایی از دولت سیزدهم هم باشیم.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:

به‌خاطر وضعیت معیشت مردم، شرمسارم

گفت وگو

معاون روابط کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
لایحه اصلاح قانون کار در کمیسیون‌های دولت مراحل 
نهایی را طی می‌کند و به زودی به مجلس می‌رود تا تبدیل 

به قانون شود.
علی‌حسین رعیتی‌فرد در گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم 
گفت: سال‌ها بعد از تصویب قانون کار، هنوز بحث امنیت 
شغلی کارگران مطرح است. در جلسات مختلفی هم دوستان 
کارگری این بحث را داشتند که تلاش کردیم با تشریک 

مساعی‌ای که هم خود 
کارگران و هم کارفرمایان و 
اساتید حوزه کار دارند و مراکز 
مطالعاتی و پژوهشی بتوانیم 
اصلاحی از مواد قانون کار را به 
دولت پیشنهاد بدهیم که در 

مراحل تصویب قرار بگیرد.
وی گفت: پیشنهاد ما قبل 

از هفته کارگر به دولت ارسال شده و در زمان حاضر در 
کمیسیون‌های دولت، مراحل نهایی را طی می‌کند. انشاءالله 
به‌زودی به مجلس برود و تبدیل به قانون شود ولی جلسات 
مختلفی بود که ما روی دو سه تا موضوع بحث داشتیم. یکی 
ماده 7 قانون کار و دغدغه‌ای که کارگران برای کار‌هایی که 
جنبه مستمر دارد داشتند ولی عموماً ممکن است قرارداد 
موقت برای آن نوشته شود. با نظر همه دوستانی که در 
جلسات بودند، تأکید کردیم که مدت قرارداد موقت باید 

چهار سال مشخص شود.
معاون روابط کار وزارت کار همچنین با اشاره به افزایش 

یارانه برای سه دهک اول از سوی وزیر کار در راستای تقویت 
معیشت کارگران گفت: چند روز گذشته خبر ویژه‌ای 
اعلام شد مبنی بر اینکه برای دهک‌های پایین تا سه دهک 
اول 20درصد یارانه افزایش پیدا می‌کند که عموماً جامعه 
کارگری ما را هم دربرمی‌گیرد. آن 20درصد در صورتی‌که 
کالابرگی را خرید کنند و از طریق کالابرگ خرید کنند 
20درصد به یارانه افراد تحت پوشش ما افزوده می‌شود. 
به‌نظرم این کمک خوبی هست که دولت دارد تلاش 
می‌کند که واقعاً فاصله بین 
مزد و معیشت و معیشت 
طبقات پایین را نگاه ویژه‌تری 

داشته باشد.
رعیتی‌فرد گفت: از سوی 
دیگر دولت همه تلاشش 
را می‌کند و ما هم در وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در صدد هستیم با کمک وزارت راه و شهرسازی بستر‌هایی 
را فراهم کنیم که دغدغه کارگران را برای تامین مسکن با 
امتیازات ویژه‌تری که چند روز گذشته در مجلس قانونی 
تصویب شد و همچنین کمک‌هایی که دولت در بخش 

تسهیلات دارد انجام می‌دهد، حل کنیم.
وی با تأکید بر اصل سه‌جانبه‌گرایی در حوزه تشکل‌های 
کارگری گفت: اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل برای 
کارگاه‌های بالای 50نفر باعث می‌شود کارگران شاغل در 
کارگاه با احساس عادلانه‌بودن مزد با انگیزه بالا فعالیت کنند 

و نهایتاً به افزایش تولید  منجر شود.

گفت وگو

معاون روابط کار وزارت تعاون:

عموم کارگران در سه دهک پایینی جامعه قرار دارند

به‌رغم کاهش نرخ بیکاری جوانان شهری در سال 1401، 
جوانان روستایی در سال گذشته بیش از پیش با بحران بیکاری 
دست و پنجه نرم کرده‌اند و بیکاری این گروه جمعیتی افزایش 

یافته است.
به گزارش اکوایران، در سال 1401 نرخ بیکاری جوانان در 
مناطق شهری کاهش یافته طوری‌که این شاخص برای گروه 

سنی 15 تا 24 ساله 1.6درصد کاهش یافته و به 24.5درصد 
رسیده است. همچنین در گروه سنی 18 تا 35 سال نرخ بیکاری 
جوانان شهری 0.3درصد تقلیل پیدا کرده و به 17.3درصد 

رسیده است.
در مقابل بررسی‌ها نشان می‌دهد که نرخ بیکاری جوانان 
روستایی در هر دو گروه سنی 15 تا 24 ساله و 18 تا 35 ساله 

در سال گذشته 0.1درصد افزایش یافته و به ترتیب به 17.7 و 
12.8درصد رسیده است.

طبق این گزارش، تقریبا 69درصد بیکاران کشور در گروه 
سنی 18 تا 35 سال دسته‌بندی می‌شوند و به همین دلیل 
تغییرات بیکاری این گروه سنی بسیار حائز اهمیت است. عمده 
افرادی که در جست‌وجوی شغل هستند و نمی‌توانند شغلی 
بیابند، جوان هستند. در سال گذشته 35هزار نفر از جوانان 
شهری بیکار 18 تا 35 سال از زمره بیکاران خارج شده‌اند و 

نتیجتا سهم جوانان شهری بیکار این گروه سنی 1.3 میلیون 
نفر از کل 1.9 میلیون نفر بیکار در مناطق شهری بوده است. 
همچنین به دلیل عدم انتشار آمار نرخ مشارکت جوانان به 
قطعیت نمی‌توان گفت که این افراد شاغل شده‌اند یا به کلی بازار 
نیروی کار را ترک کرده‌اند. طبق این گزارش، جوانان بیکار 18 تا 
35 سال اصلی‌ترین گروه بیکاران کشور را تشکیل می‌دهند که 
در سال گذشته در مناطق روستایی سهم آنان از تعداد بیکاران 

290هزار نفر از 415هزار نفر بوده است.

بیکاری، جوانان روستایی را بیشتر آزار می‌دهد


